

# 迟到65年的一声妈 叫哭所有人

## 93岁老人蒋凤华 迎来“国家孩子”回家

本报讯（晚报记者 何小兵/文、摄）1月28日，宜兴市新建镇丁庄村93岁的老人蒋凤华在家中迎来了失散65年的儿子。蒋凤华老人的儿子原名董建超，被人抱养后改名王军。当天，来自内蒙古通辽市的王军回到宜兴，与母亲相拥而泣。在宜兴市寻亲志愿者团队的悉心张罗下，大家在官林镇吃了一顿团圆饭，场面温馨感人。

据宜兴市寻亲志愿者团队负责人昌江涛介绍，1960年前后，一批江南的孤儿被安排进入内蒙古，胸怀博大的草原父母收养了他们。国家始终高度重视这些孩子，2019年，中央

电视台摄制了40集电视连续剧，名字就叫《国家孩子》。在王军回家与亲生母亲团聚的现场，出现了“欢迎国家孩子王军回家”的横幅。在王军寻亲过程中，内蒙古锡林郭勒盟公安局技术大队乌达木大队长、布仁巴雅尔警官以及宜兴市寻亲志愿者团队志愿者周六君等人提供了不少帮助。

王军是20世纪60年代初从上海、江苏等地被送到内蒙古自治区的3000多名孤儿之一。当年只有六七个月大的他被通辽的养父母抚养长大，如今，他已年过花甲，终于与亲生母亲和兄弟姐妹团圆。沙哑的一声“妈！”叫湿了在场所有人的眼眶。在



他出生的老屋前，父老乡亲和兄弟姐妹纷纷上前与他拥抱，欢迎他回家。

与亲人团聚是很多“国家孩子”的心愿，然而，相隔近二千里，分别60多年，有效线索极少，在这样的情况下寻亲，无异于大海捞针。从

2000年开始，陆续有热心人士组织“国家孩子”到上海、江苏等地，与当年送走过孩子的家庭见面。王军通过DNA数据比对找到了亲人，当他得知93岁的妈妈蒋凤华健在，便迫不及待南下江南，夙愿得偿。

## 民警驱车千里抓盗贼 被盗物品全部追回

“真的太感谢你们了！没想到到报警几分钟就来了不少警察，更没想到当天就抓到了嫌疑人并帮我追回了损失。”1月26日下午，来送锦旗的缪先生握着经开公安分局华庄派出所民警陈伟伟的手，感谢无锡公安的神速破案帮其挽回损失。

前段时间，在经开区经营二手奢侈品店的缪先生一早到店里准备营业时，发现门锁被撬，进屋查看发现展示柜里的十几只品牌包被洗劫一空，于是立即拨打110报警。不到3分钟，华庄派出所巡逻警力赶到现场后立即对现场进行警戒保护。5分钟后，分局刑警大队、派出所侦查员也赶到现场开展取证工作。民警调查发现前一天凌晨4名年轻男子在店门口鬼鬼祟祟徘徊，后暴力破门

进入店内，来回几趟盗走了十几个品牌包后驾车逃离。

不到1小时的时间，民警就循线追踪并锁定了犯罪嫌疑人的身份。经研判，民警发现4名犯罪嫌疑人已逃往江西。就在市公安局刑警支队紧急与江西警方沟通协作的同时，华庄派出所民警陈伟伟立即与其他民警驱车8小时赶往江西，对犯罪嫌疑人实施抓捕。当天傍晚18时许，在当地警方的配合下，经开警方成功抓获2名涉案嫌疑人，查获涉案品牌包4个。经审讯，2名嫌疑人交代同伙已逃窜至福建老家，民警又连夜驾车展开追缉，成功将另外2名嫌疑人抓获归案。犯罪嫌疑人还未来得及销赃的被窃品牌包也被民警全部追回。

案发后的第二天，缪先生就

接到经开警方全数追回赃物的好消息。得知消息后，缪先生特意给市公安局写了一封感谢信，感谢民警日夜守护，让他感受到无锡这座城市的安全与温暖。1月26日下午，缪先生又专程将“神速破案 尽显警威 挽回损失 温暖民心”的锦旗送到日夜兼程、千里奔赴为其追赃的民警手中。

岁末年终往往是盗窃的高发期，犯罪分子常会有“捞一把好过年”的心理，利用这一时期大肆作案。沿街商铺很容易成为窃贼的作案目标，民警提醒店主一定要提高安全防范意识，尽量不要使用安全性能较差的挂锁，最好加装一扇卷帘门或报警系统。如发现店内物品被盗，第一时间拨打110报警。

（晓城）

## 好天气“余额”不足 明起开启阴雨模式

本报讯 寒潮走后，这几天无锡终于迎来晴好天气，气温逐渐回升，昨天的最高温突破了10℃，为10天以来最高。只是晴好的日子还没好好享受，雨水又迫不及待登场了。从明天开始，锡城将维持阴雨天气，但在暖湿气流影响下，温度还将继续上升。

据统计，今冬“四九”期间（1月18日-26日），受寒潮影响，全国平均气温-6.24℃，较常年同期偏低1.23℃，但没有冷过冬至前（-6.26℃）。锡城从1月18日到1月26日，9天时间里只有18日的最高温超过了10℃，23日为“四九”最冷的一天，最低温-5.4℃，最高温仅有0.1℃，全市大部分地区都进入冰冻模式。让气温陡降的寒潮不仅实力雄厚，而且“余威”犹存。市气象局23日解除寒潮蓝色预警后，锡城连续四天早上的最低气温都稳定

在-5℃左右。

俗话说“五九和六九，河边看杨柳”，27日进入“五九”之后（1月27日-2月4日），锡城正式进入了回暖升温模式，虽然昨日早上的最低气温依旧是出意外的-2.6℃，但是和前面的-5℃比，还是高了不少。加上白天气温明显回升，阳光再晒晒，寒风刺骨的感觉终于没有了，昨日锡城仍以10.8℃的最高温夺取全省“气温琅琊榜”第一名。从1月19日到1月28日10天时间里，无锡只有昨天最高温度超过了10℃。只是晴冷的天气格局中，相对湿度不到30%，空气中满是干燥，在静稳天气下，污染物难以扩散，这两天全省都处于空气污染状态。

最新气象资料显示，从今夜开始，一波降水将到访锡城，一直到2月1日都将维持阴雨天气，小雨、小雨转阴、雷阵雨，各种雨变

着法子下，短暂的降水间隙也很难扭转雨雨雨的整体趋势。值得一提的是，虽然雨水连续“唱戏”，但在暖湿气流影响下，气温还是有保障的，温度不降反升，短期最高气温维持在10℃以上，预计明后天最高温13℃左右。但是2月1日有冷空气影响，很多打算年前大扫除的朋友，得趁着今天的好天气洗洗晒晒。

从上周五开始，春运已经启动，全国的天气也值得关注。昨日南方降水区域从西南地区向东扩展；今明两天，南方大部都将被阴雨笼罩，其中明天雨势较强，局地有暴雨。1月31日至2月4日，中东部地区将迎来一次大范围雨雪天气过程，大家需关注雨雪对春运出行的不利影响。气温方面，月底之前，我国大部气温维持上升趋势，1月31日起自北向南迎明显降温。

（陈婧怡）

## 残疾人文艺创作中心 打造精品服务 点燃特殊“艺术家” 文艺梦

本报讯 昨天获悉，梁溪区残疾人文艺创作中心正式揭牌亮相。有名师、有场地、有展示，这个中心将由残联联手该区文体部门，开设一批精品课程，组建一支文艺团队，推出一批优秀作品，用爱心为残疾人文化艺术事业的发展寻求突破之道。

每天上班回来后，总是会临临帖，或是弹一首古琴曲。对于肢残姑娘张丽君来说，这些技能让她的生活变得丰富。这些年，她学古琴从基础的1级学到了8级。每个级别10节课，学费要占她半个月的工资。马大庆也是肢残，儿子以前学钢琴的时候，他很羡慕。有一段时间，他还陪儿子一起学围棋，自己也学到了不少东西。他的爱好非常广泛，唱歌、朗诵、飞镖、游泳，虽然半路出家，但拿过不少大奖。马大庆说，他也梦想着能走上更大的舞台展示自己。同样，张丽君也期待着能和更多人交流。“我自己在家临帖，基本是模仿，后来才知道自己的笔法是错的，很难改。有老师指导，能少走很多弯路。”她希望能找到自己喜欢的老师。

残友们的困惑，让梁溪区残联理事长谢波牵挂。“我们区的轮椅舞很棒，但这两年总觉得技术在原地踏步。”谢波表示，他们横向联合梁溪区文体系统，希望能加深合作，给予残友们支持和指导，包括场地、师资等，帮助更多残疾人走出家门，融入社会。梁溪区文化馆馆长张红表示，残友们都是身残志坚。文化馆可以精准输送师资，比如在轮椅舞和非洲鼓的编排创意、舞台服饰上，可以进行优化。也能根据残友们的特点，为他们量身定制新节目。

梁溪区文旅局负责人陈磊表示，随着后续合作的深入，他们想为残疾人打造春晚、精品话剧小品等，还想让残友们有更多机会欣赏高雅艺术。同时，通过非遗大师带徒等方式，让残友们有产品可以出售，在享受艺术的过程中，实现再就业，精神和物质获得双丰收。

（黄孝萍）